

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE % X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.259

CACERES, JUEVES 18 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 233

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 17 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—El enemigo atacó una posición al Este de Huesca. Nuestras tropas reaccionaron brillantemente, atacando con arma blanca y cogiendo cuatro soldados marxistas españoles, un ruso y un holandés y 15 muertos, y quedando sobre el terreno 30 cadáveres más. Se cogieron tres fusiles, 28 mosquetones, un cañón de ametralladora y 60 granadas de mano.

En este frente se han pasado a nuestras filas 20 milicianos.

SEXTA DIVISION.—Tiroteo y cañoneo en todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 12 paisanos y 12 milicianos en uno de los frentes.

OCTAVA DIVISION.—En el sector de Cuero se han causado al enemigo 30 muertos, de ellos un brigada de milicianos y un sargento de Asalto. Se cogió al enemigo mucho armamento y material.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

DIVISION DE SORIA.—En Somosierra, fuerzas de la Bandera de Falange de Burgos efectuaron un golpe de mano sobre un puesto enemigo guarnecido por 10 hombres, de los cuales murieron nueve al atacar al arma blanca, y el otro quedó prisionero.

Se cogieron siete fusiles y otro material.

FRENTE DE GUADALAJARA.—El enemigo atacó las posiciones al Nordeste de Hita, siendo rechazado, con grandes pérdidas, y cogiéndose ocho prisioneros y 22 fusiles.

Se pasaron dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote.

Se cogió al enemigo un herido rojo abandonado por sus camaradas en el campo desde hacia cuatro días, lo que es prueba del espíritu humanitario de los marxistas.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En el frente del Jarama, el enemigo hizo ayer dos contraataques sobre la Cota 700, siendo rechazado y habiéndose cogido gran cantidad de muertos y numeroso armamento.

En el avance que efectuó ayer una de nuestras columnas, se cogieron al enemigo 15 muertos con armamento, tres fusiles ametralladores, cuatro ametralladoras, 23 muertos y 48 heridos.

En el resto de los frentes, cañoneo y tiroteo sin importancia.

EJERCITO DEL SUR

Nuestras columnas, en brillantísima operación, avanzaron 10 kilómetros, conquistando posiciones ventajosísimas y causando al enemigo gran cantidad de bajas.

Salamanca, 17 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cronica del frente de Sigüenza

Fracasa un intento de ataque de los rojos en el Nordeste de Hita recibiendo durísimo castigo

El mal tiempo sigue manteniendo inactivo a nuestros soldados

Salamanca, 17.—El correspondiente oficial de Radio Nacional, «Tebib Arrumi», comunica desde el frente de Sigüenza su acostumbrada crónica.

Empieza dando cuenta de que sigue el mal tiempo, alternando la lluvia, el viento, la nieve y aun de vez en cuando, para que no falte nada, luce el sol esplendoroso.

Menos mal que el viento, en parte, nos favorece algo al ir secando poco a poco los campos.

Hoy no ha habido cosa importante que señalar, pues solamente se registró un ligero ataque de los rojos sobre nuestras posiciones al Nordeste de Hita, que costó a los marxistas numerosísimas bajas y la pérdida de fusiles, un tripode de ametralladora, municiones y treinta

correaes, para que, una vez más, prueben los rojos que, cuando combaten y ven de nuestra parte alguna resistencia, inmediatamente se dan a la huida, aligerándose de todo lo que llevan, sobre todo si, como en la ocasión presente, observan que una sección de nuestras tropas cala el arma blanca y se dispone a arrojárselos punta de bayoneta.

Se han pasado dos milicianos, ocho paisanos y un sacerdote, y, además, se cogieron tres prisioneros.

Nuestra aviación y nuestra artillería han seguido batiendo las concentraciones y fortificaciones enemigas, castigando durísimamente a los rojos, especialmente en el sector de Torijas y en el ya famoso bos-

Aviso a nuestros lectores

A consecuencia de una avería en la fábrica que nos suministra la energía eléctrica, nos vemos en la imposibilidad de servir esta edición en la forma acostumbrada.

Esperamos que nuestros lectores sabrán una vez más disimular estas deficiencias, que obedecen a causas ajenas a nuestra voluntad.

La charla del General

Los "negocios" del general Burguete.—En los edificios públicos de Madrid ha ondeado la Bandera roja y gualda

Sevilla, 17 (11.30 n.)

Buenas noches, señores:

Como había anunciado anoche, el general Queipo de Llano se ocupó en la charla de hoy de contestar a unas pretendidas injurias que le ha dirigido el general Burguete.

No puede injuriar éste general a Queipo de Llano porque Burguete no tiene personalidad para ello.

Dice Queipo que los términos de la carta no los conoce.

Todo lo que los marxistas digan de él le causa risa, y de ningún modo puede llegar a indignarle.

Lo que haya dicho Burguete tampoco le indigna por el mismo motivo, pero le hace verse en la necesidad de hacer una descripción de la personalidad del «famoso» general para que sea de todos conocida.

Y Queipo de Llano sigue diciendo: Burguete en mi juventud, cuando yo daba los primeros pasos de la carrera militar llegó a adquirir entre nosotros algún prestigio porque escribió un libro sobre cuestiones militares, hecho todo de recortes de autores extranjeros. Todos le teníamos por un genio, hasta que llegó el momento en que ocurrió el incidente famoso cuando se promulgó la ley de jurisdicciones.

Reunida la Junta del Ejército, acordó que una comisión de jefes y oficiales visitase al general Weier para exponerle las pretensiones del Ejército en aquellos momentos. Fue entonces Burguete quien con más ahínco defendió la cuestión y hasta recuerdo que se me acercó y me dijo que todos debíamos estar al lado del general Polavieja. Pero al encontrarnos frente al general Weier, Bur-

guete en lugar de adoptar la actitud digna y enérgica de la representación que llevaba se arrastró como una serpiente. Desde entonces para mí ya quedó calificado.

No ha sido nunca otra cosa que un majadero, y un tirabotas, porque si ha llegado a ser algo ha sido precisamente tirando de las lebrías a unos y otros.

Siento muchísimo tener que descubrir quien es el general Burguete a todos los que no lo conocen.

Burguete de joven fué el modelo del perfecto gorrón. Tenía afán de figurar sin poseer dos pesetas y se agarró a Jardón a quien tanto dinero sacó.

Pero sus verdaderas hazañas comienzan cuando fué ascendido a general de Brigada. Se le nombró entonces gobernador militar de Oviedo, donde le sorprendió la célebre huelga del 17. Decía que iba a sacar a los obreros de sus madrigueras para deshacerlos.

Per cierto que ocurrió una cosa que voy a referir. Era jefe del movimiento socialista un tal Llanezas, que según tengo entendido era marxista con sinceridad. Pues bien; Llanezas ante la persecución de Burguete se tuvo que refugiar en la casa de don Melquiades Alvarez y éste le salvó la vida. En correspondencia don Melquiades Alvarez ha caído precisamente a manos de los partidarios de aquel jefe marxista.

Burguete no tenía coche ni dinero para pagarlo y pareciéndole impropio que el gobernador militar careciese de este lujo, obligó a los oficiales del Regimiento del Príncipe a que le entregaran mensualmente 60 duros, que habían de sacar precisamente de las consignaciones para rancho. El general Rodríguez del Barrio, entonces coronel, al hacerse cargo de aquel Regimiento, como hombre digno no podía permitir aquel abuso y se negó a pagar los 60 duros por el coche. Burguete montó en cólera y marchó al cuartel para inspeccionar el rancho, atreviéndose a decir al probario que aquello era una porquería.

No contaba con que el capitán era un hombre digno y dignamente contestó: El que era una porquería era el rancho que se comía cuando usted cobraba los 60 duros del coche. Ahora se sirve todo lo que corresponde al soldado.

El general tuvo que salir del cuar-

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

que que se encuentra entre esta posición y Brihuega.

Y nada más se ha señalado en el día de hoy.

Nuestras tropas esperan a que el tiempo mejore para poder lanzarse con el ímpetu acumulado en estos dos días de descanso obligado por el temporal.

Información general

La aviación nacional ha bombardeado intensamente las concentraciones de los rojos que asedian el Santuario de la Virgen de la Cabeza

tel corrido y avergonzado. Pero no paró ahí la cosa, sino que arrestó al oficial en cuestión y éste dio parte por escrito lo ocurrido. El general Arraiz fué el encargado de incoar el expediente y sacó todas las pruebas del hecho deictivo cometido por el general Burguete. De esto está bien enterado el que hoy es generalísimo porque entonces pertenecía al Regimiento del Príncipe y tuvo que prestar declaración. Burguete hubiera ido a presidio, pero el expediente llegó al ministerio de la Guerra y allí se archivó, por estimar que era un escándalo y manchaba el prestigio de un general dignísimo (¡Burguete dignísimo!).

Así estaban las cosas cuando un día el señor Lacierva llamó al general Burguete y en su presencia quemó el expediente en el fuego de la hermosa chimenea que había en el despacho del Ministerio, porque entonces todavía no se había instalado la calefacción.

Burguete tan dignísimo, pagó bien, muy bien aquel gran favor. Con ocasión del asunto de las Juntas de Defensa, yo mismo aconsejé al señor Lacierva el decreto de disolución de las mismas en la seguridad de que no ocurriría nada. Solamente hubo un conato de levantamiento y éste precisamente dirigido por Burguete, que intentó arrojar del Ministerio de la Guerra al señor Lacierva. Esta era la manera de proceder del dignísimo Burguete con quien le había librado del presidio.

Ascendió a general de División y se le encargó del Gobierno militar de Madrid. A su cargo tenía la administración de los gastos del campamento de Carabanchel, que producían ocho mil pesetas anuales, invirtiendo esta cantidad en reparaciones del campo de pistola, etcétera. Burguete se comió las ocho mil pesetas. ¡Le gustaba tanto la hierba!

Señala el general otros muchísimos casos semejantes a los anteriores, explicando los «negocios» de que se ha valido Burguete para hacerse rico y otros delitos mucho más graves, de cuyo esclarecimiento se trataba, en virtud de un sumario que se instruyó por denuncia de su hijo político y que quedó en suspenso cuando estalló el movimiento nacional.

Alude también al asesinato del encargado de Negocios de Cuba, señor Pichardo, de quien Miajas dice que ha fallecido de muerte natural. Queipo de Llano dice que, teniendo tantos casos que demuestran lo contrario, esta vez tampoco ha de creer a su amigo Miajas.

Habla de la situación de Madrid, del reciente discurso de «La Pasiónaria» y de que, ante el asombro de todos, una de las noches pasadas, de los edificios públicos de la capital fueron quitadas las banderas tricolores, las de las inmoralidades, por la nacional roja y gualda.

Confirma que Inglaterra pretende entablar negociaciones comerciales con el Gobierno del Generalísimo. A ese paso, pronto se van a quedar solos los marxistas.

El camello del día es: Todo por España. Todo por España.

Por último, el general da cuenta de las operaciones realizadas durante el día, reflejadas ya en el parte oficial del Cuartel general del Generalísimo.

LOS METODOS DE LOS ROJOS

Salamanca.—El falseamiento de la verdad que ha sido siempre norma de los marxistas ha experimentado últimamente un incremento considerable, que demuestra el refinamiento de sus propagandas encaminadas no solamente a engañar a los que están en la zona que ellos dominan, sino también a la opinión internacional.

En la primera quincena del corriente mes han puesto en circulación varios films sobre Barcelona, en los que se quiere demostrar que la vida es normal en aquella capital catalana.

Se trata únicamente de fotografías amañadas y escenas compuestas, distantes por completo de la trágica realidad.

SOBRE EL BOMBARDEO DE BARCELONA

París.—Noticias de Barcelona confirman el bombardeo efectuado por los aviones nacionalistas.

También ocasionaron daños en los objetivos militares de la Barceloneta. La incursión de los aparatos nacionales duró unos treinta minutos.

El bombardeo causó enorme pánico entre la población de Barcelona.

Los aparatos, una vez efectuado su importante «raid» regresaron a sus bases sin novedad.

PREPARATIVOS DE LOS MARXISTAS EN GUADALAJARA

Sigüenza.—Los marxistas parece que se han decidido a resistir desesperadamente en Guadalajara, cuando ésta sea atacada por las fuerzas nacionales, como si en ello les fuera su suerte definitiva.

Se han dedicado a preparar enormes fortificaciones con abundantes nidos de ametralladoras y baterías de grueso calibre, que precisamente fueron ayer los importantes objetivos de la aviación nacionalista.

Miajas ha trasladado sus mejores fuerzas a Guadalajara en la confianza de que lograrán detener el avance de los nacionales.

Los soldados nacionalistas por su parte esperan las órdenes del mando para lanzarse al ataque, destruyendo los efectivos rojos, como lo han hecho en todas las acciones precedentes.

CONSOLIDACION DE POSICIONES

Agora.—Las tropas nacionales se han dedicado a fortificar y consolidar las posiciones ocupadas en la semana pasada, preparándose al mismo tiempo para el ataque decisivo.

CONTRAATAQUES FRACASADOS

Avila.—Los rojos han contraatacado las avanzadillas de enlace de las columnas nacionalistas que

operan en el sector de Guadalajara.

Los nuestros contestaron energicamente, obligando a los marxistas a retroceder. Estos, para su ataque, emplearon tanques para proteger su fracaso, y también tuvieron que retirarlos, no sin que hubieran probado la eficacia de nuestras baterías antiáreas.

Los nacionales dan constantemente muestras de su superioridad sobre el enemigo, mientras que éste realiza desesperados esfuerzos por abrirse una salida, sin conseguir su objeto.

También realizaron intentos para reconquistar los bosques de Trijueque; pero bastó la intervención de la artillería nacional para sofocarlos, causándoles muchas bajas.

RELATIVA CALMA EN EL JARAMA

Salamanca.—El frente del Jarama está en relativa calma, donde, después de la consolidación de posiciones, los nacionales baten con su artillería las concentraciones rojas.

EN EL FRENTE VASCO

Bayona.—Noticias de Bilbao dicen que, durante el día de ayer, hubo intensa actividad artillera en los frentes vascos, sin que se registrasen otras novedades de importancia.

EFFECTOS DE LOS BOMBARDEOS SOBRE MADRID

Bayona.—Un comunicado de Madrid da cuenta de la importancia que han tenido los últimos bombardeos efectuados por la artillería y la aviación nacionalistas sobre la capital durante la noche del lunes y la mañana del martes.

Se deshicieron numerosas obras de fortificación y de defensa, incluso del interior de la ciudad.

Estos ataques aéreos han desmoralizado notablemente a los milicianos rojos.

PEREZ TABERNERO Y SUS HIJOS, ASESINADOS

Salamanca.—Informes de procedencia roja dicen que el ganadero don Argimiro Pérez Tabernero y sus tres hijos, han sido asesinados por las hordas marxistas.

La causa fué que el señor Pérez Tabernero hizo algunas manifestaciones en las que no disimulaba su simpatía por los nacionalistas.

COMPANYS HA CAIDO EN DESGRACIA

Barcelona.—Está completamente confirmada la noticia de que Companys intentó fugarse de Cataluña en unión del presidente del Consejo de la Generalidad, Terradellas.

Con este motivo, los periódicos

anarquistas les dirigen censuras ácras y gravísimas.

Todos los movimientos de Companys están vigilados por elementos de la FAI y del POUM.

FUERON ASESINADOS VARIOS TIPOGRAFOS

Madrid.—En la capital continúan cometiéndose asesinatos, sin que las autoridades pongan coto a los desafueros de los milicianos.

«El Liberal», en su último número, se quejaba de que hayan sido asesinados varios tipógrafos de sus talleres.

Se asegura que la FAI está dispuesta a pedir la disolución de la Junta delegada de Defensa, por haber intentado huir de Madrid.

LA COOPERACION DE LOS ESTUDIANTES AL MOVIMIENTO NACIONAL

Salamanca.—Los estudiantes españoles están dando una brillantísima aportación al glorioso movimiento nacional engrosando las fuerzas armadas y milicias nacionales.

Sábese que en Asturias hay más de ochocientos voluntarios estudiantes que luchan en defensa de la causa nacional.

LA SEMANA SANTA EN SAN SEBASTIAN

Bayona.—Comunican de San Sebastián que el Ayuntamiento, por iniciativa de su presidente ha acordado contribuir a que las ceremonias religiosas de Semana Santa, se celebren con la solemnidad tradicional.

EN EL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Andújar.—(De un enviado especial de la agencia Havas). Se ha decadenado nuevamente la ofensiva de los nacionalistas en el sector de Pozoblanco actuando intensamente su aviación.

Esta ha bombardeado con gran eficacia las líneas rojas del santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

«LA BATALLA» SUSPENDIDO POR CUATRO DIAS

Barcelona.—El consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, ha ordenado la suspensión, por cuatro días, del periódico «La Batalla».

Como se sabe este diario es órgano de los anarquistas y de los llamados trotskistas.

NOTICIAS DE ANDALUCIA

Valladolid.—El puesto emisor de Falange Española ha dado la noticia de que aún no ha sido posible hacer el recuento y clasificación exacta de todo el material cogido por las tro-

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificadores marca SHELL y del material

PIZARRITA (tribas, decimas, los y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

pas del Ejército del Sur en la ocupación de Alcaracejo. Este pueblo dista 40 kilómetros de las minas de Mercurio de Almadén, constituyendo por ello una base de primer orden para nuevas operaciones.

PRESENTACION DE CREDENCIALES A AZAÑA

Valencia.—El nuevo representante del Gobierno de la U. R. S. S. en la zona roja, ha presentado ayer sus cartas credenciales a Manuel Azaña.

«IVECTIA» ATACA EL COMITÉ DE NO INTERVENCION

Salamanca.—El periódico ruso «Ivectia» dirige un llamamiento a los intelectuales comunistas de todo el mundo a propósito de la guerra de España.

El manifestante dice que no se puede soportar por más tiempo el juego denigrante que se hace en el Comité de no Intervención.

Al mismo tiempo dirige fuertes ataques a los Estados fascistas.

SE REUNE EL COMITÉ DE NO INTERVENCION

Salamanca.—El Comité de no Intervención sigue reuniéndose para decidir acerca de la implantación del control.

Hoy a las once se habrá reunido el pleno del Buró del control.

A Londres han llegado ya los directores navales del control.

RAROS ELEMENTOS DE COMBATE EN LAMBEK (POLONIA)

Salamanca.—La Prensa polaca informa que en Lambek, elementos contrarios a la Casa del Pueblo han puesto en juego novísimos elementos de combate.

Hace pocos días les fué enviado un telón de terciopelo rojo del que no se hizo gran caso, y que fué arrinconado en una de las dependencias del edificio; pero en el suelo ha aparecido un verdadero ejército de millares y millares de pulgas.

No es muy conocida esta nueva arma de combate.

LITVINOF ASISTIRA POR LA RUSIA SOVIETICA A LA CORONACION DE JORGE VI

Salamanca.—El embajador de los soviets en Londres ha comunicado al Gobierno británico que la Unión Rusa Soviética enviará como representante a las fiestas de coronación de Jorge VI a Litvinof a quien acompañará un mariscal del ejército ruso.

LOS OBREROS DE LA CASA DE LA MONEDA A LA HUELGA EN FRANCIA

Salamanca.—Los obreros de la Casa de la Moneda en Francia han decidido no producir más «cuartos» por no haber sido atendidos en las reivindicaciones que tiene presentadas hace tiempo.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN LISBOA

Lisboa.—Con frecuencia se celebran en esta ciudad y en otras del territorio grandes manifestaciones de adhesión a la causa nacionalista española.

Los éxitos crecientes de las tropas nacionalistas son causa de un júbilo indescriptible entre la población portuguesa.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Vicente Estrella, un par de pendientes de oro bajo.

Lope Muñoz, un par de pendientes de oro bajo.

Eusebio Carrasco, un par de pendientes de oro bajo.

Fidel Morato, dos anillos de oro bajo.

José Díaz García, tres pares de pendientes y una gargantilla de oro bajo.

Julián Porrás, un par de pendientes de oro bajo.

Pío Curiel, un par de pendientes de oro bajo.

Francisco Pérez, dos pares de pendientes de oro bajo.

Anonia Porrás, un par de pendientes de oro bajo.

Manuel Porrás, un par de pendientes de oro bajo.

Adela García, un par de pendientes de oro bajo.

Valeriano Porrás, un par de pendientes de oro bajo.

Pedro Martín, un par de pendientes de oro bajo.

Laborio García, un par de pendientes de oro bajo.

Félix Ruiz, un par de pendientes de oro bajo.

Isidoro Romero, un par de pendientes de oro bajo.

Concepción Sánchez Díaz, un par y medio de pendientes de oro bajo.

Banco de España de Cáceres

Canje de billetes

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 del corriente mes de marzo, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 100, 50 y 25 pesetas, por los de la nueva emisión, fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1936. El servicio de canje se realizará, de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborables, y agotado este límite de tiempo, se suspenderá dicho servicio, cerrándose las ventanillas destinadas a tal fin, aun cuando haya público en el local.

Cáceres, 11 de marzo de 1937.—El secretario, PRUDENCIO PITA GANDARÍAS.

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 253. CACERES

En favor del Seminario de Coria

Llamamiento a todos los fieles de la Diócesis en el día de San José

Muchas son las necesidades que en el momento actual sufre el Culto y Cero de nuestra amada Diócesis; pero entre ellas quizá ninguna que llame con tanto apremio como la precaria situación a que ha llegado el Seminario.

Hace pocos días, cuando reunidos en el Palacio Episcopal para constituir una Junta encargada de gestionar fondos con que atender al Culto y Cero, oíamos de labios de nuestro reverendísimo Prelado que era tal el estado de penuria porque atravesaba el precitado centro docente que, de no acudir con urgencia en su socorro se hacía preciso cerrar o fulminantemente quedamos consternados, cuantos le oímos.

Cerrar el Seminario, aunque sólo sea transitoriamente en estas circunstancias en que tanta falta hace la formación de sacerdotes, es algo aterrador.

De ningún modo podemos consentir que tal medida tenga que llevarse a cabo, porque sería motivo para que, los que nos llamamos cristianos y pertenecemos a dicha Diócesis, tuviéramos que ocultar la cara de vergüenza ante los de otras Diócesis, ya que habiendo tenido la fortuna quizás única entre las demás de España, de haber salido fresa en templos y ministros del Señor, de la barbarie de las hordas marxistas, respondíamos a esa especial protección divina con una indiferencia que no quere calificarse.

Todos sabéis que en estos últimos tiempos las vocaciones eran escasísimas; se necesitaba un verdadero heroísmo para seguir una carrera de tanto tiempo y sacrificio para encontrarse al término de ella sin ningún bien material asegurado. Y ahora en esta España que renace con ansias de renovación en todos los órdenes, y principalmente en el orden religioso del que un materialismo suicida, estimulado por unos gobiernos ateos nos había apartado, ¿habíamos de consentir que por la ausencia de un pequeño esfuerzo por parte de todos se dificultara aún más o mejor dicho, se cortara esa pequeña producción de sacerdotes?

No lo creo. Y para evitarlo, se ha-

rá de momento una colecta en todas las parroquias de la Diócesis el próximo día de San José.

Para que nadie ignore la finalidad de esta colecta y vayan todos prevenidos, hago este llamamiento a todos los diocesanos, a fin de que puesta la mano sobre su corazón, y dentro de las posibilidades de cada uno, (bien se me alcanza que estas se han mermado mucho en las actuales circunstancias) se responda a esta angustiosa situación del Seminario.

FRANCISCO S. SOLÍS

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado etc.
18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
18'45 - 20'00 id. Habla-España.
21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
22'00 - 22'30 id. Conferencias.
22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
24'15 - 24'30 id. Música.
24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chocho 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza. Se venden o cambian por ganado holandés. Fábrica de cal. San Antonio.

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Vigilad todos el espionaje enemigo y de ened y denunciad a los traídos.

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTEMAYOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

EXTREMADURA

Lo de ayer y lo de anoche

He venido del frente con unos días de permiso, y anoche fui al cine. Hacía ya varios meses que no iba. Estuve en la guerra. Dios ha querido que vuelva.

Era una película norteamericana, es decir de mundo frívolo, sin nacionalidad y sin raza. Una música hecha solo para los oídos, un baile sin deseos de amor, mujeres de cera, pintura y hueso; ¿hombres?... Si, entre el público había bastantes.

Traía yo grabadas en lo más honrado, caliente y muy a lo vivo, imágenes de la lucha. Aquella noche de últimos de enero. A lo largo y a lo ancho del campamento, al conjuro de las sombras —divinas murallas— comenzaba el re'vo. Las nubes se habían abierto en agua. Los aires crudos del Guadarrama traían frío de nieve y de muerte. En el seno de Madrid un silencio de cementerio. A orillas suyas, por los bajos suburbios, la pistola de las esquinas que no suena a guerra sino a ríña de tabernas tumulto callejero, atraco o asesinato. (Aprende, Nietzsche, que si su causa no santifica su guerra, su guerra tampoco santifica su causa). Entre tiros y barro, serenos de España avanzan hacia los parapetos, los soldados. Van a la trinchera de la «Muerte». Llevan varias leguas de andadura cubiertas en jornada militar ordinaria. Las piernas, has'a el muslo, se sumen en el fango helado y pegadizo. Sobre los hombros el fusil, las mantas, municiones todo ciñéndose. El pecho, al descubierto, y contra él las medallas de la Virgen y carías de las madres. De cuando en cuando la calma se rompe y el cielo se ilumina; es la oratoria de la artillería nacional que o convence, o vence... y entre este escenario de barro y barrio madrileño ya no vemos tapices de Goya, ni cuadros de don Ramón de la Cruz o Ventura de la Vega; esto que fué comedia en tantos teatros, hoy adquiere valor, honor y sentimiento de tragedia. Tragedia, porque el dolor y la alegría, el sufrimiento y la gloria, la vida y la muerte, conviven en común ayuntamiento. Tragedia, porque el final, como insinuaba hace poco Eugenio Montes, será la alegría.

Los valientes infantes españoles, ayer rostro a la besana, hoy cara al fuego, impassibles, invencibles, ahora y siempre, por los siglos de los siglos, sufren y triunfan. En la lejanía las luces de un pueblo. En el campamento, brillo y ruido de armas, voces de mando, soldados dispuestos

a todo. Y aquí la vida, que en estos instantes solo se concibe así, jugando con el peligro.

¿Quién dijo sueño, tristeza, cansancio? Nada importa nada. El valor es el precio de la victoria.

—¡Arriba España!—. Se lo oí a un soldado fuerte, sano, extremeño, duro y firme como un roble, que se afanaba por llegar pronto a la trinchera de la Muerte, allá en el Barrio de Usera.

Regresa un Batallón de Toledo. El 8.º de Argel se dispone a la lucha.

¿Mi Comandante recuerda usted aquella madrugada del 13 de febrero?... Para qué contarlo. Está escrito en sangre y sobre tierra sucia y fangosa que hay a las puertas mismas de Madrid.

La sensibilidad humana y literaria resulta herida si percibe ciertos contrastes. En Literatura, el contraste, es lo más infantil. Recuerdo que cuando yo contaba diez o doce años me ocurrió escribir el cuento de una humilde pastora que cierto día en alas del destino, se vió confundida entre la multitud de la capital más grande y famosa. Mas he aquí que los días históricos no son literarios, y por ende el presente relato es visto y vivido. De un lado, las visiones de la pantalla, frívolas, irreales, fingidas, con mucha luz, sin calor ni cariño. De otro, en frente, en el frente, la memoria hecha carne y pasión la imagen viva y real de la guerra, reina de realidades e ideales; todo verdadero: el soldado de carne y hueso, las balas de plomo. Y «Todo por la Patria».

Anoche un soldado, el más niño y el más hombre, salió herido de sentimiento. Era una película norteamericana: mentira y dinero. ¿Hacemos por esta paz la guerra? No. La guerra más bonita y más buena, es por algo mayor y mejor. No luchamos solo contra el enemigo sino por nosotros mismos. No luchamos solo contra los hombres, sino también contra las instituciones. Que Dios ilumine con su gracia nuestras balas. Que las balas y las bayonetas españolas, al mismo tiempo que desalojan trincheras, despejen los problemas del mundo. Y a no dudarlo, el plomo el acero español, siempre tuvieron en el campo de batalla un sentido de eternidad y de universalidad: ¡por Dios, por el mundo!

ANTONIO HERNANDEZ GIL

Cáceres, 15 de marzo.

A los jóvenes de Cáceres y su provincia

Renovación Española tiene organizadas sus Milicias en toda España, y prestan aquellos servicios Patrios que el alto mando les confiere, ya dentro de las poblaciones, ya batiéndose en las líneas de fuego heroicamente contra el enemigo común de nuestra España: el judaísmo, la masonería y el marxismo que, en conjunción satánica, nos han llevado a esta guerra en que se ventilan el ser de la nacionalidad, y nuestros más grandes valores históricos y tradicionales.

Renovación Española se enfrentó, desde luego, abiertamente, contra una república nefanda, generadora de nuestra ruina en aquellos tiempos pues, que han sido vergüenza de la humanidad y azote de un pueblo como el español eminentemente cristiano. Y se enfrentó guiada por dos hombres ilustres: don José Calvo Sotelo, asesinado vilmente por orden de un Gobierno inicuo, y don Antonio Gicochea, los cuales, como cruzados de la fé, desenmascararon desde luego al adversario, y propugnaron el derrumbamiento de aquella institución republicana disfrazada con la máscara del laicismo, y forjadora de la ruina nacional.

Merced al gesto heroico del hombre que la providencia deparó a esta nuestra amada España, a su Excelencia el Jefe del Estado, Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, secundado por ilustres militares, hemos podido recudir el yugo del soviet y dar comienzo, para obtener al fin digno remate, a esta obra de la reconquista de España para España.

Las Milicias de Renovación actúan, no como partido político, sino como ejército disciplinado a las órdenes del Alto Mando, pues hoy se lucha por Dios y por España; y si en todas las poblaciones que están hoy felizmente bajo el poder del Generalísimo hay constituidas milicias de Renovación, Cáceres no debe estar al margen de todo ello, y la juventud de Cáceres y de Extremadura debe alistarse en aquellas, actuando así en este glorioso alzamiento nacional, encuadrando sus componentes en un marco que, disciplinado y con unidad de mando pueda prestar grandes y altos servicios a la Patria.

Hacemos pues un llamamiento a la juventud; a esa juventud que por sus años, por sus condiciones, por su tradición, y por su historia, tanto puede hacer en la presente contienda; a esa juventud que cuando lucha por ideales nobilísimos, Dios y la Patria, es verdaderamente invencible, porque va iluminada por los rayos encendidos de altísimos ideales, con fé en el corazón, y con la esperanza fundada de que el triunfo definitivo ha de ser para nuestro glorioso Ejército que hoy está escri-

biendo la más grande epopeya que puede concebir el recto pensamiento de los hombres.

¡Jóvenes cacereños: venid a las Milicias de Renovación; alistaros en ellas, que el auténtico pueblo español os espera para servir en el Ejército de nuestro caudillo Franco, cien veces glorioso como el cual luchar por Dios y por España!

¡Viva España! ¡Viva el General Franco!!

El jefe delegado del Sr. Capitán de las Milicias de Renovación en Cáceres, José Meléndez.

Los que desean alistarse en las Milicias de Renovación pueden hacerlo provisionalmente en la casa del Sr. Jefe Delegado don José Meléndez, Plaza de San Juan, núm. 20, o en la del señor Conde de Mayoralgo, Plaza de Santa María, de esta ciudad.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Madrinas de guerra

Juan Matas Rivas, José Humanes Soto y Pedro Ramos, guardias civiles de la Comandancia de Cáceres destinados al grupo de Leganés.

Bonifacio Cano Reyes y Petronilo Corrales Calle, soldados de la sexta Batería de Montaña. — Frente de Madrid.

Soldado Victoriano Hernández Martín y Jacinto Muñoz Velasco, sargento de la Guardia civil, ambos pertenecientes al Regimiento Argel número 27, sexto batallón. — Frente de Madrid.

Los cabos Antonio Villacosta y Agapito Mahillo, y los soldados Félix Herráez y Demetrio Galindo. — Alcuéscar.

Sargento Pascual Garrote; cabo José Orejón Matallana, de la tercera Brigada. Cuartel del Seminario. — León.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de

1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavin por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56.

Telefono, 310

CACERES



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Cabalejas, 4.-CACERES

Telefono 249

Apartado 42